

3 MINUTOS DE RELIGION

Jueves Santo

Día memorable sobremanera fué el Jueves Santo. A la mañana mandó Jesús a dos de sus discípulos Pedro y Juan, que fuesen a Jerusalén, y siguiendo a uno que llevaba un cántaro de agua preguntasen al dueño, donde estaba el sitio que le había ofrecido para la pascua; y que preparasen allí todo. Y al caer de la tarde vino con todos por el Olivete al Cenáculo.

La última cena.—(hora 19) se sentaron y comenzaron la cena pascual. Los discípulos tuvieron una disputa sobre los puestos. Jesús lavó los pies. Después se volvió a sentar e instituyó la Eucaristía dándole el pan y el vino después de consagrarlos. Luego reveló la traición sin nombrar a Judas. Judas viendo que Jesús sabía todo salió ya de noche del Cenáculo (hora 20).

Expansiones de Jesús.—(hora 20). Entonces Jesús se expansionó con mucho cariño despidiéndose y dijo su magnífica Oración sacerdotal a su padre por sus discípulos y por la Iglesia. Salió para el huerto a cosa de las 20:30.

Camino de Getsemani.—Sale Jesús con sus discípulos y dialogando con ellos les predice que le abandonarán y que Pedro le negará. Se acercaba la hora 21.

Comienza la sagrada Pasión.—Podemos señalar como principio de la

Sagrada Pasión la oración del huerto hacia las 21 (9 de la noche) hora en que entraría por el huerto de Getsemani. Y pondremos adelante el horario verosímil a juzgar por los datos de los Evangelios.

Hora 21 Primera Oración.—Entra Jesús en el Huerto; deja a la entrada a sus discípulos, menos a tres; a estos les dice: Triste está mi alma hasta la muerte. Se separa de estos; se derriba por tierra ora durante una hora; suda sangre copiosa.

Hora 22. Segunda oración.—Después de hallar a sus discípulos dormidos, vuelve y ora de nuevo casi la misma oración.

Hora 22:30. Tercera Oración.—Después de ver dormidos otra vez a sus discípulos, vuelve a la oración como antes. Dice a sus discípulos que duerman y espera. Los despierta porque viene el traidor.

Hora 23. Entran los enemigos.—Beso de Judas. Herida de Malco. Cúrale el Señor. Entrégase. Fuga de los discípulos. Prisión del Señor y vuelta a Jerusalén.

Hora 24.—Le llevan a Anás que le pregunta. Es abofeteado. Los discípulos se han dispersado, pero Pedro y también Juan, según parece, le han seguido de lejos.

Era la media noche más negra del mundo aunque lucía la luna llena.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

EXPLICACIONES EN LOS COMUNES

¿Qué ha dicho Lord Stanhope?

El ministro de Marina pronunció un discurso que no se da a la prensa. — Chamberlain hace observaciones al mismo, y dice que no fueron comprendidas las manifestaciones de Lord Stanhope

Londres.—El presidente Chamberlain hizo en la Cámara de los Comunes algunas observaciones el martes por la tarde sobre el discurso pronunciado por Lord Stanhope, ministro del gobierno inglés.

El representante laborista Greenwood pidió al presidente si éste podía afirmar que el ministro de Marina había dado órdenes para que se retirara el discurso de la prensa.

El presidente declaró que el martes tuvo una reunión con el ministro de Marina en la que durante su curso Lord Stanhope le manifestó cuales eran las circunstancias por las que había pronunciado aquellas palabras que habían causado tanta sensación entre la opinión pública.

Chamberlain se refirió luego al fin que tuvo la reunión de Portsmouth el martes por la tarde, negando que la prensa hubiese sido invitada para dar cuenta de dicha organización. Durante su discurso el ministro de Marina llamó la atención sobre el hecho de que el auditorio que no se hallaba completo en la reunión estaba a bordo ya que ciertas dotaciones están en la cubierta al lado de los cañones en los buques en estado de alerta para poder emplear los cañones como es normal en tiempos de tensión política.

El Almirantazgo no había dado órdenes ulteriores que las que suelen ser costumbre en casos como los actuales y que se quiere que se respeten.

En cuanto al procedimiento que se siguió es digno de notarse que fué informado durante la misma tarde que una información procedente transmitida por radio por Lord Stanhope, provocó comentarios apasionados. Supe más tarde que dicha información no había sido difundida en este país aunque estaba hecha en radio del Imperio.

Como supuse que esto sería tratado como lo fué luego como un asunto sensacional aunque no existiese ninguna razón ni motivo para dicha clase de sensaciones, di orden de que se rogara a la prensa que no publicase la información referente al discurso de marina o de si éste era publicado de no atribuirle importancia sensacional.

Mis esfuerzos trataban de ahorrarse perturbaciones inútiles en la opinión pública, pero no fueron alcanzados visiblemente. En todo caso este incidente hubiera servido para demostrar que la Marina está siempre a cualquier eventualidad.

Greenwood entonces reprochó al presidente Chamberlain de tomar las cosas demasiado a la ligera y pidió tal declaración irreflexionada de Stanhope no dejaba aparecer que éste era inapto para las altas funciones que detenta.

Pidió el jefe laborista al gobierno inglés que diera seguridades forma-

les de que en el porvenir tales declaraciones indiscretas irresponsables e irreflexionadas no serían ya hechas por miembros responsables del gobierno.

Chamberlain respondió que Lord Stanhope le expresó su vivo sentimiento de que sus palabras hubieran sido mal comprendidas y que habrían levantado comentarios inquietantes.

No creía sin embargo que un incidente semejante minoraría las capacidades generales del ministro de marina. Respondiendo a una interpelación del liberal Sinclair, sobre la medida del gobierno de inmiscuirse en la libertad de la prensa, Chamberlain dijo que era natural que el gobierno pueda disponer de tanto en tanto de tal exigencia a la prensa y que siempre había encontrado benevolencia y cortesía extremada y dispuesta a seguir las exigencias razonadas y expuestas por el gobierno. Se declaró responsable de la medida indicada pero hecha con el fin de evitar inquietudes inútiles. Respondiendo a otras interpelaciones el presidente declaró que sentía no tener el texto taquígráfico del discurso pronunciado por el ministro de Marina.

El jefe laborista presenta una interpelación

Londres.—El jefe del partido laborista Arturo Greenwood ha presentado una interpelación para el miércoles en la Cámara de los Comunes que tendrá repercusiones ya que va a causar sensación por el hecho de que el discurso que pronunció un ministro y que fué dado también por las estaciones de radio inglesas, ha sido después censurado y no se ha entregado a la prensa.

El demandante quiere saber en cuales esferas dentro del gobierno se ejerce una censura semejante sobre los miembros del gabinete inglés. Además en las ciréulas parlamentarias se cree que se hará un requerimiento para que el gobierno de explicaciones por la decisión del gobierno en tomar unas medidas especiales de precaución y que no han sido facilitadas en el informe Stanhope.

La prensa crítica a Lord Stanhope.—Se teme una inminente dimisión

Londres.—Los periódicos de Londres se distinguen por sus críticas contra Lord Stanhope que pronunció el discurso que tanto revuelo ha producido en la capital inglesa. El Evening Standard declara que el ministro inglés siempre se distinguió por su falta de tacto en sus observaciones hacia la opinión pública. El mismo periódico declara que es posible que el ministro tenga que dimitir en cuyo caso es probable que su puesto sea ocupado por Churchill.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

Al paso de Jesús



Inundada de sombra y de misterio dormita la plaza castellana. En lo alto, nubes de oscuro acero, que la luna asomada medrosa quiere teñir de plata.

En la tierra unas sombras que inciertas como asustadas andan. Y de pronto, un pequeño revuelo: Se han abierto las puertas de la ermita que guarda a Jesús Nazareno.

Lentamente desfila por la sombría plaza un rosario de luz que oscilante se alarga, es un murmullo de voces que cantan.

La luna, grande, redonda, blanca, se ha asomado a mirar a su balcón de nubes la procesión que pasa...

Procesión de Jesús Nazareno. Yo también me he asomado a verla a mi ventana... A mis pies van pasando las luces oscilantes y las voces que cantan. Y en el centro la Luz de las luces llevando una Cruz a la espalda... Señor, has pasado bajo mi ventana, la túnica oscura, la cara muy pálida. Y yo te pregunto Jesús Nazareno: Por qué llevas hoy tan llena de sangre tu pálida cara? Hasta ti ha llegado el odio, el crimen de la roja España? Jesús Nazareno: Por qué llevas hoy esa Cruz tan grande y pesada? La han puesto en tus hombros los que la arrancaron de tu tierra amada? Señor, esa cruz yo quisiera ayudarte a llevarla...

Procesión de Jesús Nazareno, como inmenso rosario luminoso y sonoro se ha perdido a lo lejos...

En el aire ha quedado un perfume de incienso

MARIA LUZ M. VALDERRAMA

Noticias generales

Acto Nacional-sindicalista en el que hablará Rafael Sánchez Mazas

Se había anunciado ya anteriormente la celebración de un gran acto Nacional-sindicalista en el que hablará el camarada Rafael Sánchez Mazas y que fué aplazado por encontrarse el orador en Roma con motivo de la conmemoración del XX aniversario de los Fascios de Combate Italianos.

Hoy de regreso a España el Condejero Nacional se concreta dicho acto para el próximo sábado día 8 a las 7 de la tarde en el mismo local que había de celebrarse o sea en el Frontón Cinema.

Acuerdos de la Asociación de la Prensa de Madrid

La Asociación de la Prensa, ha tomado los siguientes acuerdos:

Enviar un mensaje de incondicional adhesión al Caudillo y al Ministro de Gobernación, Prensa y Propaganda don Ramón Serrano Suñer y ofrecerse al jefe del servicio de Prensa de Madrid, don Manuel Aznar.

Colocar en el domicilio de la Asociación una lápida a la memoria del que fué su presidente don Alfonso

Rodríguez Santamaría, asesinado por los rojos, y

Designar una penoncia que proponga la forma en que, mediante un monumento o un testimonio semejante, se rinda perpetuo recuerdo a la memoria de los periodistas caídos.

Conceder la cantidad de 100 pesetas a cada uno de los compañeros madrileños que a causa de la tiranía marxista se encuentran en una precaria situación económica y socorrer a las familias de los periodistas asesinados que no hayan reclamado el socorro que les corresponde.

Después de adoptar estos acuerdos de régimen interior, se acordó, sin determinar la fecha, celebrar una junta general ante la que la Directiva que ha venido actuando en la España Nacional, dé cuenta de su gestión.

Enlace ferroviario Madrid-Sevilla

Hoy día 5, saldrá de la Estación de Atocha el primer tren rápido para Sevilla.

Compraría

Sinfin y máquina cepilladora.—Ofertas por escrito a V. M., Administración EL DIA.

La Victoria tiene un fin.
La Victoria significa algo exacto y permanente: la Revolución Nacional-Sindicalista acaudillada por Franco.

3 MINUTOS DE RELIGION

Viernes Santo

Día de la crucifixión. Esto es el día de nuestra redención. Venía preso del huerto Nuestro Señor Jesucristo, y de casa de Anás.

Hora 1. Antes de la una de la mañana hacia las doce y media fué llevado ante Caifás. En este tiempo, tal vez mientras estaba ante Anás fué la primera negación de Pedro. Es interrogado por el Sanhedrin en casa de Caifás.

Hora 2. Es declarado reo de muerte. Es maltratado por los judíos y magistrados en el salón. Segunda y tercera negación de San Pedro.

Hora 3. Entregado a los guardias es retenido y burlado y escarnecido durante la noche. Esta es la noche triste.

Hora 4. Pedro ha sido mirado por Jesús. Canta el gallo segunda vez. Lloro Pedro.

Hora 5. Es llevado de nuevo al Sanhedrin. Judas sale al paso, echa las monedas. Huye triste. Jesús es de nuevo juzgado brevemente por el Sanhedrin.

Hora 6. Es llevado ante Pilatos. Primeras discusiones con los judíos.

Hora 7. Es llevado a Herodes y burlado.

Hora 8. Vuelve a Pilatos que le juzga de nuevo.

Hora 8:30. Es postpuesto a Barrabás.

Hora 9. Es azotado en el pretorio.

Hora 10. Es coronado de espinas, burlado y escarnecido por la cohorte en el pretorio.

Hora 11. Es presentado al pueblo: ECCE HOMO. Entre tumultos es condenado a muerte. Recibe la cruz. Vía crucis.

Hora 12. Es crucificado. Es levantada la cruz. Es insultado. 1.ª Palabra. Súplica del buen ladrón. 2.ª Palabra. Tinieblas viene la gente del Calvario. Viene la Virgen al pie de la cruz.

Hora 13. 3.ª Palabra. Silencio... Sufrimiento... Los guardias se rifan los vestidos.

Hora 14. Silencio... sufrimiento... Hacia las 14:45 Jesús dice la 4.ª Palabra. Y casi seguida la 5.ª. Le dan vinagre. 6.ª Palabra.

Hora 15. 7.ª Palabra. Expira el Señor. El Centurión dice: Este era hijo de Dios.

Hora 16. Le dan parte a Pilatos. Le piden el cadáver. Un soldado le abre con la lanza el costado.

Hora 17. Jesucristo es bajado de la cruz, y aprisa embalsamado.

Hora 18. Es Jesucristo puesto en un sepulcro de José de Arimatea, nuevo, no estrenado, en un jardín cerca del Calvario. La Virgen vuelve a su casa a esperar. Jesucristo nos amó y se entregó por nosotros a la muerte. Bendito sea.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

RADIO NACIONAL

La amistad hispano-portuguesa

Un artículo de "Las Noticias", de Lisboa

En estos momentos en que por iniciativa del Ministro de la Gobernación se están celebrando una importante serie de conferencias para exponer la significación y alcance del Tratado de amistad hispano-portuguesa, publica el periódico lisboeta Las Noticias un artículo de salutación a España del que entresacamos los siguientes párrafos: «Españoles, hermanos en Dios y en profundo espíritu nacionalista. En esta hora de verdad solemne, nosotros os saludamos con toda la fuerza y vibración de nuestras almas, con toda la pasión y respeto por las orgullosas tradiciones históricas de nuestra maravillosa península. Bendecimos y alabamos vuestro emocionante esfuerzo, el esfuerzo y sacrificio de la gran nación española, en pro de la defensa de los lemas sagrados supremos de Dios y de la Patria, en defensa de la amada civilización cristiana.

Españoles, estas modestas pero sinceras, altivas y leales palabras que el corazón nos está dictando, no son simplemente el cumplimiento de un deber de portugués, sino expresión de la comunidad ideal, del hon-

do espiritualismo que anima nuestras patrias que han sabido libertarse de la sectaria tiranía marxista. Españoles, en estos momentos críticos de peligro de guerra para las naciones, continuemos edificando nuestro pensamiento, y sin ceder el palmo del campo con tantos sacrificios y labores conquistado, porque el triunfo magestuoso y bello, fulgurante y altanero a los nacionalistas y sólo a los nacionalistas puede, debe y tiene que pertenecer.»

Cursillos y conferencias

Burgos.—El Ministro de la gobernación, presidente de la asociación (Cardenal Albornoz) ha encomendado que se hagan los cursillos y conferencias de amistad hispano-portuguesa. Los cursillos comenzarán el día 11 en que dirigirá la palabra en Sevilla el eminente escritor consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Eugenio Montes; el día 17 García Sánchez hablará ante el micrófono de la capital de Aragón y el día 26 don Vencelso Fernández Flores expone las raíces de la hermandad hispano-lusitana.

DATOS BIOGRAFICOS

García Morato

Madrid.—El comandante García Morato era el organizador inicial de toda una promoción de españoles que han contribuido decididamente al triunfo del ejército nacional y a la gloria de nuestra aviación.

Piloto de caza, de la cual era jefe supremo, contada con treinta y seis años de edad, natural de Ceuta y provenía de las filas de la gloriosa infantería española.

Contaba con 1.500 horas de vuelo en servicio de guerra y tenía el record de los aviones derribados, 41 seguros y 40 probables. El Caudillo lo distinguió con su especial afecto del que por sus méritos se había hecho acreedor.

La pérdida del comandante señor García Morato es irreparable pues las esperanzas puestas en su genio eran infinitas y era honda la emoción con que los heroicos aviadores contestaron a las palabras del comandante Muñoz con un «Presente» y en el «Arriba España» que este pronunció en el momento de ser envuelto el Glorioso Aviator en la Bandera Nacional.

El cadáver del aviator fué trasladado al Círculo de Bellas Artes donde se instaló la capilla ardiente en la cual hacen guardia 9 oficiales de aviación de la escuadrilla de caza del heroico finado.

Telegramas de pésame

Madrid.—Ha empezado a recibirse telegramas de pésame de todas las partes de España para expresar el vivo dolor por la muerte del glorioso aviator que de manera tan

destacada se distinguió durante la guerra de liberación de España, figurando entre ellos los de altos dignatarios del Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A últimas horas de la noche se autorizó un desfile por la Capilla ardiente, siendo numerosísimas las personas que acudieron a orar ante el cadáver. Durante la noche dan guardia al cadáver de García Morato los miembros de la escuadrilla que mandaba el intrepido aviator.

Hoy será el entierro. La prensa madrileña de esta noche publica amplias informaciones del trágico accidente que ha costado la vida al as de la aviación española, García Morato y expresa su vivo sentimiento por tan terrible desgracia ocurrida después de haberse cubierto de gloria tantas veces en el campo de batalla durante la guerra de liberación.

Ha muerto el Rey del Irak

Beiruth.—El rey del Irak, Shazi I ha sufrido un accidente mortal de automóvil. El príncipe heredero que nació el 2 de Mayo de 1935 será nombrado Rey.

Estará representado en el Gobierno por un Regente hasta que esté en edad de reinar.

Es probable que el Gobierno actual siga actuando.

Bagdad.—Se supone que el Regente será el Emir Abdullah de Transjordania, cuñado del Rey fallecido.

Los funerales se celebrarán mañana.

El rescate del cuerpo de José Antonio

Durante tres años interminables y terribles, los españoles tenían puesta su vista y su esperanza en la reconquista de Alicante, porque en Alicante se guardaba el cuerpo de José Antonio. Todos los españoles queríamos rescatar el cuerpo por lo menos, porque el alma no hacía falta rescatarla, ya que el espíritu de José Antonio está ahora más que nunca con nosotros. El «presente» de José Antonio, no es un presente de ritual, porque sus ideas y sus doctrinas están palpitantes en el ambiente de la patria resucitada. Por eso nos faltaba solamente rescatar el cuerpo y ver la celda del suplicio terrible en que José Antonio pasó sus últimas horas, hasta que la vida le fué arrancada cobardemente por sus asesinos en un amanecer oscuro. Y hoy la gran reliquia nacional que es el cadáver de José Antonio ha sido ya arrancada de la tierra. Los mismos falangistas que José Antonio adentró en la vida, hijos de sus ideas, se han encargado de rescatar su cuerpo, de una fosa común apiñada de cadáveres.

La exhumación de los restos de José Antonio, supone un momento de honda emoción para la patria. El, seguramente, desde la altura a la que mira siempre para exaltar sus palabras, estará presenciando el momento de la resurrección de España. Por esto, en estos momentos tan solemnes para España, una vez más, con más fervor que nunca, arrancamos de nuestro espíritu el presente más lleno de emoción.

El rastro de la guerra

Detención de asesinos
Han sido detenidos y se encuentran a disposición de las autoridades, por haber cometido asesinatos, los siguientes individuos:
Teodoro González González, ferroviario, de servicio en el tren en que iban 400 viajeros que fueron fusilados con ametralladora, entre los que figuraba el Obispo de Jaén y su hermana.
Pedro Quintana Rodríguez, dependiente, de Badajoz, autor también de varios asesinatos y Angeles López Blanco, autora, entre otros, del asesinato de varios religiosos y de un oficial del ejército al que robó su coche, hecho que ocurrió en Onteniente (Valencia). También había intervenido en numerosos saqueos.

Ignacio Pérez Casado, que en los primeros momentos del dominio rojo, denunció al dueño de la casa de compra-venta de la calle del Espíritu Santo, 2, Benito del Río, lo que motivó la detención de éste y después su desaparición.
José Ortega Gascón, que denunció a los empleados de derecha de la estación de Atocha y formó parte del Comité Nacional ferroviario.
Se organiza el magno desfile en honor del Ejército Nacional Burgos.—Se está organizando en Madrid un grandioso desfile en ho-

nor de las grandes victorias obtenidas por el Ejército Nacional en la pasada guerra, en el que tomarán parte medio millón de hombres, y todos los cuerpos que tomaron parte en la guerra, los reemplazos de 1927 y 28 han salido de Burgos para Madrid los cuales también tomarán parte en dicho desfile.
Los que aún no han reconocido al Gobierno de Franco
Solamente restan por reconocer al Gobierno de Franco, las repúblicas de Cuba, Méjico, Panamá y Chile en América, y en Europa la URSS.

INFORMACION LOCAL

A nuestros lectores y suscriptores

Para que cuantos intervienen en la confección de este diario puedan asistir a los actos religiosos de la festividad de hoy, mañana no aparecerá El Día.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 6 de Abril de 1939. Año de la Victoria
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.
Imaginaria.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot.
Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.
De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 5 de Abril de 1939. Año de la Victoria en Palma de Mallorca
PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Festividades.
Declarados festivos por la superioridad los días de Jueves y Viernes Santo, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que los Jefes de Cuerpo, Servicios y Unidades, combinen en lo posible los servicios de Plaza y Cuerpo para que sin que queden desatendidos, puedan asistir cuantos individuos lo deseen a los actos religiosos de estos días.
Correspondiendo a la invitación del Prior de la Iglesia del Santo Hospital para la procesión del Jueves Santo, S. E. autoriza la asistencia a dicho acto a cuantos Jefes y Oficiales lo deseen, llevando su representación el señor Coronel de In-

fantería don Francisco Rovira Truysols. A dicho acto, como a la visita de Sagrarios se irá de guante blanco.

Desde las diez de la mañana del Jueves Santo que en la Santa Iglesia Catedral o Iglesia principal se coloca el Santísimo Sacramento en el Monumento, las banderas de los edificios militares se colocarán a media asta; las tropas que en guarnición o cuartel se hallaren de facción, pondrán las armas a la funeraria, se arrollarán las banderas y estandartes y se pondrán sordinas a los tambores, cornetas y trompetas. En semejantes días en que las tropas llevan las armas a la funeraria no han de mudarse de esta posición y por esta regla se gobernarán los honores militares para las personas que los gocen.

El Sábado Santo, al tiempo de la aletuya se izarán a tope las banderas de los edificios militares, la batería de salvos hará una de 15 cañonazos y volverán a su estado regular las banderas, estandartes, armas e instrumentos militares.
Lo que de su orden se publica a os efectos oportunos.
TERCERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Instrucción.
Próximamente publicarse por la Sección de Instrucción «Normas de Orientación relativas a los Conocimientos Topográficos indispensables a los Cuadros de Mandos» se participa a los Jefes de los Centros y Dependencias de esta Comandancia General que precisen ejemplares de dicha obra deben dirigir a los efectos pertinentes al Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento.
El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

AYUNTAMIENTO

Acto de honradez
Días pasados, don Francisco de A. Florit, natural de Mahón, tuvo la desgracia de perder una cartera conteniendo 4.180 pesetas en billetes del Banco de España, la que fué encontrada en la vía pública por el chófer taxista don José Roig Bernat, el cual se apresuró a dar cuenta del hallazgo a la Alcaldía de esta ciudad, donde quedó depositada.
Una vez hechas las comprobaciones del caso, se hizo entrega de dicha cartera al señor Seguí Florit, quien, después de elogiar y felicitar efusivamente al señor Roig Bonet le demostró su agradecimiento gratificándole con 500 pesetas.

El Alcalde interino señor Cirerol, se complace en hacer público el rasgo de honradez tenido por don José Roig, a quien felicitó, para que sirva de estímulo e imitación.

Pro-poblaciones liberadas
El Alcalde recibió ayer por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil la cantidad de dos mil quinientas pesetas que para engrosar la suscripción, donativo que hizo en las oficinas del Gobierno Civil, don Andrés Isern.

La Cámara de la Propiedad contribuye a dicha suscripción con 2.000 pesetas y don Miguel Falconer con 1.000.

Telegrama
El señor Alcalde accidental señor Cirerol, nos manifestó haber recibido el siguiente telegrama, contestación al cursado al Generalísimo, en ocasión del feliz término de la guerra: «El Coronel Secretario del Generalísimo al Alcalde.—Su Excelencia el Generalísimo al agradecer su amable felicitación con motivo victoria final de nuestras tropas sobre enemigos de nuestra Patria, le envía su saludo extensivo a esa Corporación y vecindario.

Presentación
Para enterarle de un asunto que le interesa, se ruega pase por la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina, don Alfonso Herrera Muñoz, cuyo domicilio se desconoce.

Biblioteca Municipal
Durante el próximo pasado mes de marzo han asistido a la Biblioteca Municipal, 2331 lectores.
Han sido consultadas o estudiadas 2880 obras, correspondientes: 598 a la sección infantil; 516 a obras generales; 25 a Filosofía; 27 a Religión; 293 a Ciencias sociales; 116 a Lingüística; 145 a Ciencias puras; 140 a Ciencias aplicadas; 118 a Bellas Artes; 622 a Literatura y 280 a Historia y Geografía.

Suscripción Auxilio a Poblaciones liberadas
La suscripción a Poblaciones liberadas asciende a 18.241'45 pesetas.

Sesión de la Comisión Gestora
Ayer, a la hora de costumbre reunióse la Corporación municipal, para celebrar sesión. Ocupó la presidencia el alcalde accidental don Guillermo Cirerol y asistieron los señores Ferragut, Salleras, Bonet Llompard, Mesana, Andreu, Moscardó, Coll, Sastre, Roca, Alabern, Valdés y Rotger.

Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior.
Se da cuenta de un oficio del Gobernador civil comunicando que, en uso de las atribuciones que le están conferidas, ha nombrado gestor municipal a don Victorio Tur Monjo, en la vacante que ha dejado, por dimisión, don Pedro Bonet de los Herreros.

Queda aprobada la Memoria de la Secretaría, referente al ejercicio de 1938.

Es elegido, por unanimidad, cuarto teniente de alcalde, para cubrir la vacante del Sr. Bonet de los Herreros, don Carlos Alabern Miret, quien presidirá la comisión de Hacienda.

El señor Salleras, que formaba parte de la comisión de Sanidad, Higiene y Beneficencia pasa a la de Hacienda.

El nuevo gestor Sr. Tur formará parte de la comisión de Sanidad, Higiene y Beneficencia y de la de Personal.

Concédense varios permisos para obras particulares.
Se autoriza el traspaso de una sepultura en el cementerio de esta ciudad a favor de don Cayetano Forteza Agulló.

Concédense permisos para apertura, traspaso y traslado de establecimientos a doña Mercedes Puig, don Antonio Sabater Palmer, don Antonio Borrás Llabrés, don Miguel Ballester Bordoy, doña María Comellas Sureda, don Onofre Flexas Cortés, don Rafael Simó Palmer y doña María Miralles.

Se deniega un permiso para instalación de una industria de curtidos.

Se aprueba un dictamen informando favorablemente una instancia de la Compañía de Tranvías Eléctricos referente a un nuevo servicio de autocars entre Palma y El Terrero.

Se da cuenta de una comunicación del coronel-secretario del Generalísimo Franco agradeciendo la felicitación que la Corporación municipal le envió con motivo del final de la guerra, cuyo texto integro publicamos en otro lugar de este número.

Se acuerda conceder 500 pesetas a cada una de las bandas de música Regimiento Infantería de Palma y Provincial, por haber tomado parte en los festejos celebrados en esta ciudad, con motivo de la toma de Madrid, que puso fin a la guerra.
Y después de resolver otros asuntos de escaso interés, se levanta la sesión.

EN EL PALACIO DE LA ALMUDAINA

Concierto Sacro

Seguendo la anual costumbre, celebró la tarde del pasado martes el Concierto Sacro la Capilla Clásica de Mallorca, con el aliciente este año, de la intervención de las selectas artistas Sras. Alice Weltzen, Gertrud Haunschild de Miró y de los Sres. Saiz de la Maza y Más Porcel.

El Concierto cuyo programa publicamos oportunamente, fué un verdadero acierto sonando apesar de su carácter severo y religioso, los aplausos incontenibles de los asistentes.

Las artistas indicadas, demostraron su dominio del canto, así como el señor Saiz de la Maza del violín, que se patentizó especialmente, en el famoso «Largo» de Haendel, de cuyo autor se interpretaron por la Capilla y el señor Más Porcel al Organo, fragmentos del MESIAS, que subyugaron a la numerosa y distinguida concurrencia, entre la que figuraba el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares.

En conjunto y habiéndose destacado notablemente cada uno de los cooperadores, fué el Concierto un nuevo y rotundo éxito de la Capilla Clásica, y de su excelso Director don Juan Maria Thomás.

GOBIERNO CIVIL

Secretaría de Orden Público

Salvoconductos para Barcelona

Relación de los salvoconductos concedidos por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación a las personas que a continuación se expresan, las cuales podrán pasar por la Secretaría de Orden Público (Misión 10) para su entrega:

- Ramón Janer Mut.
- Francisco de Riera Clarana.
- José de Calazanz Martí.
- Isidro Jocer, y esposa Elvira Horrens Horer.
- Vicente Delos Vila y Salvador Carol.

Palma 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria.
ARRIBA ESPAÑA!

La Fertilizadora, S. A.

Fábrica de Abonos Químicos AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Mediante sorteo celebrado ante el Notario, con residencia en la presente Ciudad, Don Asterio Unzué Undiano, el día 30 del pasado mes, y contar con la autorización de la Superioridad, han sido amortizadas las Obligaciones emitidas por «La Fertilizadora, S. A.» cuya numeración subsigue al presente anuncio.

Dicha amortización es extraordinaria; comprende 3.000 títulos y corresponde a la que debió efectuarse en el año 1938 (suspendida por hallarse en trámite de autorización) y a las que habían de hacerse en los años 1939, 1940, 1941, 1942 y 1943, que se anticipan.

El reintegro de las Obligaciones que han resultado amortizadas, se efectuará en la Caja y domicilio social (Calle del General Goded, núm. 32), en el de la «Sociedad Anónima Cros» en Barcelona (Paseo del General Mola — antes Paseo de Gracia— núm. 58) todos los días laborables excepto los sábados, de 9 a 12, y en la «Banca March», «Crédito Balear», «Banco Español de Crédito» y «Banco Hispano Americano», sucursales de esta plaza, en los días y horas de su despacho oficial.

El reembolso se efectuará a razón de 500 pesetas. Cada título con deducción de 2'00 Ptas., que son deducibles según las condiciones de la emisión, acompañándose las Obligaciones amortizadas con el Cupón núm. 34 y siguientes unidos a su matriz, la factura correspondiente, y la declaración jurada de legítima posesión de las mismas de acuerdo con el Decreto de 17 de Febrero de 1939.

Palma de Mallorca a 3 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

Por acuerdo del Consejo de Administración.—El Consejero-Delegado, Juan Ciaramunda.

Numeración de las Obligaciones que han resultado amortizadas

1 al 10	71 al 80
81 al 90	91 al 100
221 al 230	231 al 240
241 al 250	261 al 270
271 al 280	341 al 350
351 al 360	391 al 400
451 al 460	471 al 480
481 al 490	491 al 500
501 al 510	511 al 520
551 al 560	671 al 680
691 al 700	711 al 720

721 al 730	761 al 770
791 al 800	871 al 880
1031 al 1040	1101 al 1110
1121 al 1130	1131 al 1140
1231 al 1240	1241 al 1250
1251 al 1260	1271 al 1280
1291 al 1300	1301 al 1310
1341 al 1350	1351 al 1360
1361 al 1370	1391 al 1400
1431 al 1440	1441 al 1450
1451 al 1460	1761 al 1770
1771 al 1780	1801 al 1810
1811 al 1820	1951 al 1960
1981 al 1990	2111 al 2120
2181 al 2190	2191 al 2200
2251 al 2260	2281 al 2290
2291 al 2300	2391 al 2400
2401 al 2410	2411 al 2420
2421 al 2430	2681 al 2690
2691 al 2700	2721 al 2730
2871 al 2880	2891 al 2900
2901 al 2910	3161 al 3170
3251 al 3260	3291 al 3300
3351 al 3360	3441 al 3450
3481 al 3490	3591 al 3600
3731 al 3740	3741 al 3750
3761 al 3770	3851 al 3860
3871 al 3880	4191 al 4200
4201 al 4210	4271 al 4280
4301 al 4310	4701 al 4710
4751 al 4760	4791 al 4800
4931 al 4940	4951 al 4960
5001 al 5010	5091 al 5100
5221 al 5230	5241 al 5250
5431 al 5440	5441 al 5450
5921 al 5930	6001 al 6010
6031 al 6040	6161 al 6170
6181 al 6190	6191 al 6200
6431 al 6440	6521 al 6530
6671 al 6680	6701 al 6710
7021 al 7030	7141 al 7150
7151 al 7160	7301 al 7310
7391 al 7400	7601 al 7610
7621 al 7630	7651 al 7660
7801 al 7810	7851 al 7860
7881 al 7890	7911 al 7920
7961 al 7970	7971 al 7980
7991 al 8000	8021 al 8030
8041 al 8050	8131 al 8140
8341 al 8350	8401 al 8410
8461 al 8470	8541 al 8550
8591 al 8600	8601 al 8610
8621 al 8630	8641 al 8650
8911 al 8920	8921 al 8930
8951 al 8960	8961 al 8970
8971 al 8980	8991 al 9000
9291 al 9300	9601 al 9610
9741 al 9750	9831 al 9840
9911 al 9920	9971 al 9980
9991 al 10000	10321 al 10330
10421 al 10430	10431 al 10440
10571 al 10580	10581 al 10590
10591 al 10600	10601 al 10610
10631 al 10640	10701 al 10710
10711 al 10720	10741 al 10750
10751 al 10760	10861 al 10870
10871 al 10880	10961 al 10970
10981 al 10990	11031 al 11040
11041 al 11050	11141 al 11150
11221 al 11230	11411 al 11420
11421 al 11430	11441 al 11450
11471 al 11480	11491 al 11500
11511 al 11520	11611 al 11620
11621 al 11630	11631 al 11640
11641 al 11650	11651 al 11660
11671 al 11680	11681 al 11690
11681 al 11690	11691 al 11700
11691 al 11700	11701 al 11710
11711 al 11720	11721 al 11730
11731 al 11740	11741 al 11750
11751 al 11760	11761 al 11770
11771 al 11780	11781 al 11790
11791 al 11800	11801 al 11810
11811 al 11820	11821 al 11830
11831 al 11840	11841 al 11850
11851 al 11860	11861 al 11870
11871 al 11880	11881 al 11890
11891 al 11900	11901 al 11910
11911 al 11920	11921 al 11930
11931 al 11940	11941 al 11950
11951 al 11960	11961 al 11970
11971 al 11980	11981 al 11990
11991 al 12000	12001 al 12010
12011 al 12020	12021 al 12030
12031 al 12040	12041 al 12050
12051 al 12060	12061 al 12070
12071 al 12080	12081 al 12090
12091 al 12100	12101 al 12110
12111 al 12120	12121 al 12130
12131 al 12140	12141 al 12150
12151 al 12160	12161 al 12170
12171 al 12180	12181 al 12190
12191 al 12200	12201 al 12210
12211 al 12220	12221 al 12230
12231 al 12240	12241 al 12250
12251 al 12260	12261 al 12270
12271 al 12280	12281 al 12290
12291 al 12300	12301 al 12310
12311 al 12320	12321 al 12330
12331 al 12340	12341 al 12350
12351 al 12360	12361 al 12370
12371 al 12380	12381 al 12390
12391 al 12400	12401 al 12410
12411 al 12420	12421 al 12430
12431 al 12440	12441 al 12450
12451 al 12460	12461 al 12470
12471 al 12480	12481 al 12490
12491 al 12500	12501 al 12510
12511 al 12520	12521 al 12530
12531 al 12540	12541 al 12550
12551 al 12560	12561 al 12570
12571 al 12580	12581 al 12590
12591 al 12600	12601 al 12610
12611 al 12620	12621 al 12630
12631 al 12640	12641 al 12650
12651 al 12660	12661 al 12670
12671 al 12680	12681 al 12690
12691 al 12700	12701 al 12710
12711 al 12720	12721 al 12730
12731 al 12740	12741 al 12750
12751 al 12760	12761 al 12770
12771 al 12780	12781 al 12790
12791 al 12800	12801 al 12810
12811 al 12820	12821 al 12830
12831 al 12840	12841 al 12850
12851 al 12860	12861 al 12870
12871 al 12880	12881 al 12890
12891 al 12900	12901 al 12910
12911 al 12920	12921 al 12930
12931 al 12940	12941 al 12950
12951 al 12960	12961 al 12970
12971 al 12980	12981 al 12990
12991 al 13000	13001 al 13010
13011 al 13020	13021 al 13030
13031 al 13040	13041 al 13050
13051 al 13060	13061 al 13070
13071 al 13080	13081 al 13090
13091 al 13100	13101 al 13110
13111 al 13120	13121 al 13130
13131 al 13140	13141 al 13150
13151 al 13160	13161 al 13170
13171 al 13180	13181 al 13190
13191 al 13200	13201 al 13210
13211 al 13220	13221 al 13230
13231 al 13240	13241 al 13250
13251 al 13260	13261 al 13270
13271 al 13280	13281 al 13290
13291 al 13300	13301 al 13310

Panorama internacional

Chamberlain adopta otra nueva postura, mas extraña, que la de su primer discurso

Después de que Chamberlain hiciera su declaración en la Cámara de los Comunes, garantizando la independencia de Polonia; quiso presentarse el *Times*, uno de los periódicos de más prestigio mundial, a interpretar las palabras del Primer Ministro británico, y surgieron aque- serie de equilibrios fraseológicos, que lo que se garantizaba era la integridad del territorio polaco, o simplemente la independencia de la Na- ción, cuando aquella se considerase amenazada; de lo cual nos hacíamos en nuestra última crónica.

Pero se conoce que Chamberlain es un hombre obstinado, y si en los días trágicos de septiembre trabajó con fe y entusiasmo para salvar la paz, y sin tener en cuenta su avanzada edad realizó los viajes que con- sideró necesarios para ponerse pri- mero de acuerdo con el Führer, y después con éste y además con Mus- solini y Daladier para salvar la paz. Y ahora ha querido con igual per- sencia demostrar al mundo, que no ha perdido la confianza que le inspirara Munich, y llegó hasta el punto de demostrar cierto espíritu de arrojo, lo cual parece, y nos pa- re, el colmo, en una Nación tan aristocráticamente aristocrática en su es- tado, y en el ánimo de un burgués tan pacífico como Chamberlain, pre- ciso hasta el extremo, de que se- se su juventud, cuando dirige una fábrica en uno de los Condados británicos, hasta ocupar el cargo de Primer Ministro, jamás abandonó su hábito paraguas. Lo cual se aprecia como un intento de aislamiento de Alemania, y así lo afirma aquella prensa, a pesar de las protestas britá- nicas de no ser, ni representar su- litud una amenaza contra Alema- ña, ni contra nadie. Y mientras tan- las oscilaciones cotidianas de las pasiones francesas, frente a los acontecimientos internacionales, de- muestran un nerviosismo que exclu- ye fatalmente el mínimo de buen seso, sin el cual toda experiencia

resulta inútil, y de ello surgen las cruces sorpresas que periódicamen- te agitan una opinión pública dis- puesta a dejarse cloroformizar por falsas informaciones, y tendenciosas interpretaciones, de cuanto en el mundo ocurre.

El partido de la guerra francés di- rigido por el comunista Blum, pero más principalmente desde Moscú, se aprovecha de todas esas disqui- siciones para acentuar su campaña, en favor de una coalición preventiva que el propio Blum se atreve a tita- rar con el nombre de «bloqueo ideol- ógico de la paz», tratándose eviden- temente, de una tentativa de apro- ximación de quienes proyectaban la estrangulación económica, político y militar, de las Potencias totalitarias. La postura de hoy afir- ma el propio Blum, aplaza la entra- da de los soviets, en escena que es- peran el resultado de las negocia- ciones británicas, para mejorar sus relaciones con Rumania y Polonia.

Y es precisamente esta acción— afirma el Director de *El Populaire*— la que Inglaterra lleva hoy con tan- ta actividad y energía en nombre de Francia y en el del suyo propio. Lo cual jamás habríamos creído de quienes se decían los defensores de la paz. Pero hay que tener confian- za; la confianza que siempre nos ins- piró, como fiel guardador de la paz Mussolini la mantenemos firme, y tenemos la seguridad de que no so- lo obtendrá las justas reivindicacio- nes que para su Patria anhela, por ser justas y equitativas, y las sa- brá conseguir sin alterarse la paz; como que las Naciones vecinas de Alemania comprenderán, que aque- lla no pide jamás lo que no sea ju- sto, pues busca recuperar únicamente lo que le fué quitado por procedi- mientos poco equitativos, al obliga- rla a firmar el Tratado de Versalles, causa verdadera de la situación ac- tual y sus complicaciones.

DEL CARNET

Las noticias circuladas referentes al delicado estado de salud de nues- tro paisano don Antonio Villalonga y Villalonga, han tenido la salu- confirmación.

Hace unos días dejó de existir en Burgos dicho señor, habiéndolo cau- sado su muerte honda pesa entre sus compañeros y Jefes de la Secre- taría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la que puso de relieve sus condiciones de competencia y laboriosidad.

Descanse el extinto en la paz de los Justos y reciban su familia y en especial su esposa doña Margarita Bauzá la sentida expresión de nues- tra condolencia.

La compañía del «Teatro Nacio- nal de Falange» que tan brillante actuación tuvo en esta isla, ha mar- chado a Mahón.

Acudieron al muelle a despedirla el Jefe de Propaganda señor Sancho Nebot y otros señores de la Jefatura, así como buen número de compo- nentes del «Teatro Azul».

Por noticias particulares recibidas de Madrid, nos enteramos con satis- facción de que nuestro paisano el Jefe de Policía don Tomás Flores, pues se halla en dicha capital desde el principio del Movimiento, se encuentra en perfecto estado de sa- lud.

Por don Juan Bestard y doña Inés Alvarez y para su hijo Agustín, pro- fesor del Colegio de 2.ª Enseñanza de La Puebla, ha sido pedida a don Francisco Juliá y doña Práxedes Pal- mer, la mano de su hija Margari- ta.

La boda se celebrará el próximo Mayo.

Han marchado a Barcelona en el vapor «Ciudad de Mahón» don En- rique Sánchez, don Antonio Bestard, doña María Marroig, doña Mercedes Font, don Agustín Colom, don Fe- lippe Camprodon, don Bartolomé Binimelis, don Alfredo Coll, don An- tonio Seguí, don Jaime Tugores, don Diego Ferrer, doña Elvira Ferrer, doña Elvira Domenech, don Juan Oller y don Eusebio Carbo- nell.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio
Pecho - Corazón **SOL, 11**

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

¿Accidente casual o riña?
En la villa de Santa Margarita, días atrás, ocurrió un sangriento su-ceso.

Sobre las doce de la mañana, los hermanos Mateo y Bartolomé Dal- mau Tous, de 17 y 12 años de edad, respectivamente, marcharon a traba- jar a la finca, propiedad de su padre denominada «S'Atalaya», y a media tarde, bien debido a un acciden- te casual o que entre ellos surgiera discusión, extremo que no se ha po- dido aclarar, el Bartolomé asestó un golpe con una herramienta a su her- mano, en la cara, produciéndole tan graves lesiones, que falleció a los pocos momentos.

Las lesiones que presentaba el ca- dáver, según diagnóstico facultativo, son: dos heridas penetrantes, una en el pómulo derecho y otra en la sien del mismo lado de ocho centímetros en dirección al cerebro.

El Juzgado entiende en el su-ceso.

Sustracción de gasolina y aceite
En Santañy se presentó en el cuar- tel de la Guardia civil el peón cami- nero Bartolomé Fullana Pizá, encar- gado de las obras de reparación que se efectúan en el kilómetro 12 de la carretera de la Colonia a Porto Petro denunciando que había notado la falta de unos 60 litros de gasolina y unos siete litros de aceite lubricante, de dentro unos bidones que ha- bía a unos dos metros separados de la carretera.

Del hecho se dió cuenta a la au- toridad judicial.

PARA LOS DIAS SANTOS

El servicio de tranvías

En cumplimiento de las disposi- ciones de la autoridad los servicios de tranvías desde las diez de la ma- ñana del próximo Jueves Santo, hasta las diez del Sábado de Gloria, se prestarán en la forma siguiente: Los de Cas Catalá, Porto-Pi y Gé- nova hasta Gorieta, el de Son Roca por Sagrera hasta Gorieta, el de Santa Catalina hasta frente Gobier- no Civil, el de Coliseo y Establi- ments hasta Hospital Militar, el de Pont d'Inca y Soledad hasta San Antonio y Ca'n Pastilla y Coll de'n Rebassa hasta El Temple.

5 abril de 1939.—Año de la Victo- ria.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Uri- narias, Impotencia, Sífilis y enferme- dades de la Piel. Av. Alejandro Ros- selló, 117, Telef. 2321.

La Semana Santa Junta Provincial de Abastos

«Radio Mallorca» ha organizado de acuerdo con la Jefatura provin- cial de Propaganda, diversos actos, con motivo de los días de Semana Santa.

El programa de los mismos, que será radiado por el micrófono de la emisora local, es como sigue:

Hoy jueves, a las 2 menos cuarto, en la emisión de sobremesa: «Visi- tando los Sagrarios».

Por la noche, la emisión comen- zará a las diez.

Mañana viernes, de dos a tres de la tarde: «Las Siete Palabras de Cristo en la Cruz», por el Rdo. P. Fray Tomás Domínguez, Asesor Re- ligioso de la Emisora. En los inter- medios, un cuarteto ejecutará la par- titura clásica «Las siete palabras», de Haldyn.

Por la noche, la emisión comen- zará a las diez; transmisión del «Mi- serere» de Esclava.

Sábado, a las dos menos cuarto de la tarde, en la emisión de sobreme- sa: «Cristo ha triunfado».

Domingo de Pascua, en la emi- sión de sobremesa, a las dos menos cuarto de la tarde: «La Resurrección de Cristo debe ser el modelo de nuestra resurrección espiritual».

Ayer miércoles, por la noche, fué radiado «Itinerario espiritual para esos días Santos» por el Rdo. P. Do- mínguez.

MARITIMAS RELIGIOSAS

Movimiento del puerto Entradas de ayer.

Procedente de Ibiza llegó el vapor español «Fuerteventura» con pasaje, carga y la correspondencia.

El vapor italiano «Sulmona», en- tró procedente de Génova, con pa- saje, carga y correspondencia.

De Ciudadela llegó el velero es- pañol «Flor del Mar» con carga ge- neral.

Salidas de ayer.

Para Mahón salió el vapor correo «Fuerteventura» con carga general, pasaje y la correspondencia.

Despachados ayer

El vapor italiano «Sulmona», lo fué para Alicante con carga ge- neral.

Y el velero español «Carlitos» pa- ra Ibiza también con carga ge- neral.

SE INAUGURO EL DOMINGO

El Dispensario de las Organizaciones Juveniles

El domingo por la mañana tuvo lugar en la Casa Primo de Rivera, la inauguración de un dispensario para las Organizaciones Juveniles de Fa- lange Española Tradicionalista y de las JONS.

A la una en punto llegaba, acom- pañado de su Ayudante señor Con- de de Peralada y del Coronel Jefe del Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, el Excmo. Sr. Coman- dante General don Enrique Cánovas Lacruz.

Rindiéronle honores una sección de Cadetes de la Centuria «Águilas de España».

Fuó cumplimentado S. E. por el Jefe y Secretarios provinciales y los Delegados de Propaganda, Auxilio Social, S. E. U., Información e In- vestigación, Justicia y Organizacio- nes Juveniles, Asesor Político de las Milicias y Secretario Local.

El señor Cánovas Lacruz, una vez cumplimentado, subió al primer pi- so, donde se hallan instaladas las nuevas dependencias de las O. J.

Acto seguido el P. Bonet, Con- ciliario de O. J. procedió a la ben- dición de las dependencias cita- das.

Después las Autoridades e invita- dos recorrieron todos los locales te- niendo frases de verdadero elogio por la nueva instalación. En el des- pacho del Delegado provincial de las O. J. todos los concurrentes estam- paron su impresión y firma en un bonito album escribiendo nuestra primera autoridad militar lo siguiente: «Altamente satisfecho al ver la la- bor desarrollada por la vida O. J. de Balears les desee la vida próspera que se merecen por su entusiasmo y por contribuir a la formación de una Es- paña que alborea bajo la égida de nuestro Caudillo.»

A su salida le rindió los honores de ordenanza a S. E. el Comandante General la misma sección de Cade- tes que lo hizo a su llegada.

Entre los asistentes anotamos:

Al Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; Presidente de la Audiencia, señor Delgado; Con- sul de Italia, señor Ramondino; ges- tor provincial, señor Salom, en re- presentación del presidente de la Di- putación; Director de «Gás y Electri- cidad», señor Burges; Médicos de la Organización, señores Abrines y March; Jefe insular de la Organizaci- ón en Menorca, Dr. Sánchez; Jefes y Jerarquías de la Organización Ju- venil y el señor Obrador, en repre- sentación de la Falange Marítima.

También asistió la Jefe de la Sec- ción Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se- ñora Sureda de Dezcallar, acompa- ñada de la señorita María Luisa Martín Síntes, Auxiliar Provincial.

Para poder llevar un control exac- to de las existencias actuales de to- das clases, principalmente comesti- bles, piensos, etc., se ordena a to- dos los Alcaldes de la provincia la obligación que tienen de no permitir bajo ningún concepto la salida de los artículos y mercancías sin la corres- pondiente guía de circulación que será extendida de acuerdo con lo que en la misma se detalla.

Al mismo tiempo se les recuerda el cumplimiento de remitir puntual- mente las estadísticas mensuales, lle- nando todos los requisitos que en la misma se detalla.

Lo que se hace público para exac- to cumplimiento y conocimiento de los productores, almacenistas, com- merciantes, etc., etc.

Palma de Mallorca 4 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Go- bernador Presidente.

Para poder resolver con rapidez todas las autorizaciones de precios que los comerciantes presentan en esta Junta, se recuerda a los mismos la obligación que tienen de presentar las facturas debidamente autorizadas por la Junta de Abastos del punto de procedencia sin cuyo requisito no se admitirá factura alguna.

Palma de Mallorca 4 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Go- bernador Presidente.

Santos del día JUEVES SANTO

San Guillermo, abad y San Celestino.

FUNCIONES DEL JUEVES SANTO

En la Catedral, por la mañana ho- ra canónica, Nona solemne y Misa mayor con procesión para colocar la Sagrada Forma en el Monumento.

Por la tarde, a las 3 y media, ten- drá lugar el Lavatorio de los pies a los Apóstoles y acto seguido, ser- món del Mandato por el P. Vergés, S. J.

—En Sta. Eulalia, a las 10, Horas y Misa mayor siendo llevada en pro- cesión la Sagrada Forma en el Monu- mento.

Por la noche, sermón del Mandato por el P. Bordoy, teatino.

—En Sta. Cruz, a las 10, Horas menores y Misa mayor siendo colo- cada la Sagrada Forma al Monu- mento.

Por la noche de 10 a 11 Hora San- ta con plática.

—En S. Jerónimo, a las 10 y me- dia, Misa solemne y procesión al monumento.

Por la tarde, a las 5, Tinieblas y a las 9 de la noche Hora Santa predi- cada.

—En S. Miguel, a las 10 divinos Oficios y procesión para colocar la Sagrada Forma en el monumento.

Por la noche de 9 a 10 Hora San- ta con sermón por el P. Gaspar Mo- rey, C. O.

—En S. Nicolás, a las 10 y media, Oficio propio y procesión con la Sagrada Forma al monumento don- de será depositada.

Por la noche, Hora Santa.

—En la Concepción (Arrabal), por la mañana se practicarán los divinos Oficios siendo trasladada en proce- sión la Sagrada Forma al monu- mento.

A las 10 de la noche, solemne Ho- ra Santa con sermón por el Rdo. P. Rafael Juan, teatino.

—En el Sdo. Corazón (Ensanche), a las 7 actos corales, Oficio propio del día.

Por la noche, después de los actos de coro; a las 9 Hora Santa.

—En la Anunciación (Sto. Hospi- tal), a las 10 Horas y Oficio propio del día.

Por la tarde, a las 6, solemnísima procesión con el Sto. Cristo de la Sangre, que recorrerá las calles ya anunciadas.

—En la capilla de Hnas. Trinita- rias, Veri, 7, a las ocho, Oficios propios del día.

Por la noche, a las 10, Hora San- ta.

—En Sta. Clara, a las 7, misa so- lemne y procesión.

—En los PP. Carmelitas, a las 9, Oficio del día.

Por la noche, a las 8, ejercicio de la Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Serafin, C. D.

—En la Capilla del Palacio de la Almudaina, a las 10 Oficio propio del día, siendo llevada en procesión la Sagrada Forma al monumento.

—En San Francisco, a las 9, Misa cantada, Com. gen. y procesión. Por la tarde a las 4 y media, Maitines y Laudes. Por la noche, a las siete, ejercicio de la Hora Santa con ser- món.

—En los SS. Corazones, a las 8, Oficio, Com. gen. y procesión al Mo- numento. Por la noche, Hora Santa ante el Monumento.

—En San Felipe, a las 9, Oficio del día con Com. gen. Tarde, a las 3, Oficio de Tinieblas. Por la noche, a las 8 y media, solemne Hora San- ta predicada por el P. Ginard, C. O. A las 10 y media, Vigilia de la Ado- ración.

—En San Juan, a las 9, Horas y Misa solemne. Por la tarde, Ofi- cio de Tinieblas y a las 9, Hora Santa.

—En Montesión, a las 8, emple- zan los divinos Oficios. En la misa solemne se dará la Sagrada Comu-

nión. Por la noche, de 10 a 11, ejer- cicio de la Hora Santa, con sermón por el P. Estanislao Pascual, S. J.

—En la Merced, a las 7 y media, Comunión conmemorativa, sin misa, para los Jueves Eucarísticos. En la Misa solemne será colocada en pro- cesión la Sda. Forma al Monumen- to. Por la noche, Gran Hora Santa con sermón.

—En el Socorro, a las 9, empe- zará la misa solemne con Com. gen. Por la tarde, a las 4, canto de Tinie- blas.

—En los PP. Capuchinos, Oficios propios del día. Por la noche, Hora Santa.

—En la Concepción (Convento), a las 7, Misa solemne. Por la noche, ejercicio de la Hora Santa con me- ditación y cánticos por la Comuni- dad.

—En Santa Catalina de Sena, se harán los Oficios del día y será co- locada la Sagrada Forma al Monu- mento.

—En Santa Magdalena, a las 7 y media, Oficios del día. Por la noche de 9 a 10, Hora Santa con medita- ción.

—En las Teresas se practicarán los Oficios del día.

—En San Jerónimo, a las 7, se harán los Oficios propios del día.

En las demás Iglesias y Oratorios se practicarán los divinos Oficios y será colocada procesionalmente la Sagrada Forma al monumento.

Visita a la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Francia

Pétain no autoriza la presentación de su candidatura a la Presidencia de la República

Paris.—El Mariscal Pétain emba- jador de Francia en España ha he- cho saber en carta dirigida a sus amigos que declinaba el ofrecimien- to que se le hacía para presentar su candidatura a la elección a la presi- dencia de la República que se cele- bra hoy en Versalles.

Una demostración de juventud y optimismo es la película...

ERANSE HERMANAS

Representación insuperable
Trama divertidísima
Melodías inolvidables

EN ESPAÑOL

SABADO DE GLORIA EN RIALTO Y MODERNO

Vendo una casa
Por 18.000 pesetas. Facilidades de pago.—Informes: Calle 11, núm. 85. (Junto Plaza Toros).

Redacción de "El Día"
Calle Danús, Teléfono 1745

Hoy saldrá vapor para Barcelona

Nos comunica la Trasmediterrá- nea que hoy saldrá para Barcelona, a la hora de costumbre, la motona- ve «Ciudad de Mahón».

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

Viso a los comerciantes e industriales

Se ruega a todos los industriales y comerciantes de esta ciudad, pasen a esta Jefatura provincial de Pro- paganda, de 5 a 7 de la tarde para asunto de gran importancia.

LA IGLESIA DEL HOSPITAL

Traslado de la imagen de la Sangre

Ayer tarde, a las seis y cuarto, en la Iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) se efectuó, por el Interior del templo, el traslado de la venera- da imagen del Santo Cristo de la Sangre, desde su capilla a la de la Plagosa, donde estos días es ado- rada.

La Iglesia se vió llena de fieles. Presidió la procesión, a la que asistía la Prohomonía de la Sangre, cuando de preste el Rdo. don Se- bastián Binimelis, prior de la igle- sia.

Número de nuestro teléfono es el 1745

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Específico para las enfermedades del ESTOMAGO

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Venta en Farmacias
Precio: 5'85 ptes.
Incluido timbre

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO ROMA, ANOCHA A LAS DIEZ

La política internacional británica

Disolución británica ante las dificultades aeronáuticas de Francia.—Han terminado las conversaciones Chamberlain-Beck

Lebrun ha sido reelegido

Londres.—En la Cámara de los Comunes: Interrogado el señor Butler sobre si el gobierno inglés pensaba suspender los envíos de primeras materias susceptibles de utilizarse para material bélico, a Italia, Alemania y al Japón, el subsecretario le contestó: «Que las primeras materias de que se trata tienen muchas otras aplicaciones, y el suspender su exportación constituiría una sanción, que el gobierno no piensa tomar. Interrogado también, sobre si la Gran Bretaña había dado a Holanda, Bélgica, Suiza y Dinamarca garantías parecidas a las ofrecidas a Polonia; Butler le ha respondido, que sobre este punto no podía añadir nada, a lo declarado por Chamberlain.

Londres.—Según dice el «Evening Standard» de esta noche, el gobierno inglés se encuentra muy desilusionado por el resultado de las conversaciones celebradas por el ministro francés de aeronáutica Guy Lachambre con su colega británico. Se sabía, desde luego, que la producción de aeroplanos de Francia encontraba muchas dificultades; pe-

ro se esperaba que serían superadas, y que el ritmo de producción podría elevarse. Nos parece ahora que los franceses se encuentran ante dificultades no solo de carácter financiero, según ha declarado el ministro Guy Lachambre, sino que también de carácter técnico.

Londres.—Los coloquios que se han celebrado esta tarde en los Comunes entre Chamberlain, Halifax y el coronel Beck, han clausurado las conversaciones anglo-polacas.

Paris.—La asamblea nacional constituida por todos los miembros del Senado y la Cámara francesa reunidos en Versalles, ha procedido a la elección del nuevo Presidente de la República.

En el primer escrutinio, que ha arrojado 910 votos, ha obtenido 506 el señor Lebrun, que ha sido, por tanto, reelegido.

Después de la noticia de la elección, el presidente del Consejo Daulier ha tenido un coloquio de media hora con el Presidente de la República.

RADIO NACIONAL

Las Organizaciones Juveniles

Barcelona.—Con motivo de la toma de Madrid y organizada por las autoridades de Barcelona, se celebró una misa a la que asistieron 25 000 camaradas de la Organización Juvenil de ambos sexos. Doscientos cincuenta Centurias de Cadetes y Flechas femeninas desfilaron ante el General Alvarez Arenas al final del acto religioso. El desfile se realizó de veinte en fondo, siendo calurosamente felicitados por el General los mandos de la Organización Juvenil.

Madrid.—En la casa número 16 de la calle del Marqués del Riscal, donde José Antonio creó el primer Consejo nacional de Falange, se ha constituido la Delegación Nacional de O. J.

El local tiene todo el cálido recuerdo de los primeros tiempos de la Vieja Guardia, que entre sus paredes vivió sus mejores ilusiones y esperanzas que ahora se van trocando en realidad. Aquí se nombró jefe nacional a José Antonio. Aquí se cantaron por primera vez las estrofas del Cara al Sol. Aquí se decidió el color azul de la camisa falangista.

Madrid.—Se están constituyendo las Casas de Distrito en los diferentes barrios de la capital, ante las que forman cola los muchachos que acuden para alistarse en las filas de la Organización.

El pasado domingo asistieron, formados, a misa los primeros afiliados. Elementos destacados en el campo de la educación física de Madrid han ofrecido su colaboración y están prestando sus servicios en la educación preliminar de los pequeños camaradas.

El número de los afiliados llega actualmente a la cifra de 7.000 y continúa ininterrumpida la inscripción de nuevos aspirantes.

Madrid.—Han desfilado por la capital, en medio de grandes ovaciones, los flechas de Valladolid.

También se ha realizado un gran desfile de O. J. en el cual 5.000 camaradas desfilaron ante el cadáver del heroico as de la aviación y Consejero nacional García Morato. Presidió el acto el Secretario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernandez Cuesta.

¡Qué ropa más blanca llevas!
¡Claro! en casa lavan con
LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIAS INGENIERO LA PUEBLA

FORD
8 cilindros. 7 plazas
COLOMER
Telef. 2027
Plaza Santa Catalina Tomás, 52

COÑAC OSBORNE
Sales Frutas Orto Laxantes-
Refrescantes Depurativas

BLENORRAGIA
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 PLICACIONES, APARATO
HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

CRONICA

El entierro de García Morato

Pronto se purificó el lugar, testigo de tanta monstruosidad, como fué el Circolo de Bellas Artes durante el dominio rojo. ¡Ironías de las cosas! Todo en esta gran desgracia de la pérdida del «as» de la Aviación española y mundial, Joaquín García Morato, es paradójico, todo se subraya con un rictus trágico e irónico.

En el lugar que fué checa hoy yacen los restos de nuestra primera gloria del Aire. Aquel que se jugó en mil días trescientas mil veces la caída, sin que nunca le abatiesen en sus constantes acometidas, vino a caer para siempre en jornada de paz.

Morato, que nunca sufrió accidente en el aire y siempre dominó su caballo de acero remontándose a los más altos ptaos atmosféricos, a ras de tierra, cuando henchido alegremente iba a ponerse tranquilo y seguro, perdió los mandos y sin tiempo para apelar a su maestría única, se estrelló contra el suelo, ante las miradas atónitas de sus subordinados que se restregaban los ojos no queriendo ver lo que contemplaban, pues les parecía imposible lo que para sus corazones era dolor insoportable. ¡Ironía del destino!

A media mañana, cuando las condiciones atmosféricas eran menos propicias, García Morato, con sus escuadrillas, voló sobre Madrid rozando los tejados, raudo y gallardo como siempre, seguro de sí mismo, no midiendo ninguna clase de riesgo porque se sabía siempre con fuerzas para afrontarlas.

Y a mediodía, cuando ya en el campo carecía de objeto su estancia en el aire, encontró la soberanía de la fuerza bruta; el incidente imprevisible de un pistón que falla; un contacto que se rompe; una palanca que no funciona a tiempo y no obedece al volante del piloto. Y de allí pasó a los pies de Dios crucificado, envuelto en la bandera de España y con el banderín del lema de su escuadrilla heroica. ¡Duerme tu último sueño, García Morato!

Le velaron, tarde, noche y mañana, la impenetrable guardia de corte, sus discípulos, sus oficiales, los que por supremo honor en la vida tendrán siempre el de haber sido mandados por el héroe que en los aires, alcanzó la máxima gloria. Dos monijitas ponen con las alburas de sus tocadas la nota de luz que rompe la nota tetrica del cuadro. El amarillo de los cirios se confunde con los vivos colores de los ramos y lozanas coronas, y los puñados de flores con que

el pueblo le ha rendido el último homenaje. Mediada la mañana un prelado rezó un responso.

Luego desfilaron ante el cadáver los camaradas de la legión «Condor» hieráticos, pero con la emoción del dolor en los ojos. Y mas tarde los aviadores legionarios con flores de amor para el caído. El gobierno representado por sus ministros señores Fernández Cuesta y Sainz Rodríguez; representación de Madrid con su alcalde y luego todas las autoridades de la armada aérea que se encuentran en Madrid con Kindelán, Moreno Abella y Gallarza; José Rubio, el que llamaba al héroe cariñosamente «Satanás» no podía contener sus sollozos; Pepe Merelo, Victor de la Serna, amigos íntimos, lloran junto conmigo en un rincón.

Tocan su marcha los clarines y una voz enérgica rasga los aires gritando: «¡Presenten armas!» y el féretro avanza lento. Diez cachorros del león le llevan a hombros. Sus piernas tiemblan porque dentro del pecho se rompe su corazón que nunca tembló ante el enemigo y ahora son casi exhombres, guitaños en manos del dolor al saber muerto al maestro amado.

La voz de Fernández Cuesta se alzó solemne, vibrante: «Espejo de caballeros; genio del aire; ejemplo singular de valor, de fé y de modestia; gloria la más alta de nuestra altísima aviación gloriosa. Joaquín García Morato, Presente!»

Y fué un rugido la respuesta: ¡Presentel

«Por España caíste y por España supiste morir»—exclamó quien llevaba la reorientación del Caudillo —Por España por la que todos sentimos amor acendrado y por ella se serenaron los pechos y no rompen las lágrimas dentro de los párpados y se aprietan las lágrimas con coraje para ahora suspiros y condolencias. Y con rostros rudos, fruncido el entrecejo, alta la frente, solemne la postura, desfilan por última vez ante el ejemplo de hombres y todos le envidian porque vivió y murió por España.

Camino de Málaga van sus restos; camino del cielo su espíritu para gozar ahora ee aquella otra gloria por con la que también soñó. Que el alma de García Morato héroe de virtudes potentes y modelos emprendió raudos su vuelo porque al expirar debe sentirse satisfecho porque nos llegaba la enseñanza de su ejemplo al son de los aires de España que él bien sabrá volar desde hoy como ángel del Señor.

EL TEBIB ARRUMI

RADIO NACIONAL

Aspectos de la vida madrileña

Son inagotables las anécdotas que ofrece la vida madrileña de los últimos tiempos de dominio rojo. Cómicamente unas, trágicas las otras, todas ellas revelan la situación extrema de hambre y escasez en la población civil, de latrocinio e impiedad en los dirigentes. Al llegar los nacionales han tenido ocasión de ver y sentir de cerca la angustia lacerante a que había llegado la capital de España sometida a las hordas marxistas.

En los primeros días de la liberación, no era raro ir un paisano o soldado nuestro por las calles con un cigarro en la boca, y ver que un desconocido le perseguía con afán algo sospechoso. Intrigado el nacionalista preguntaba al fin al otro que deseaba, y este solía responderle:—Le voy siguiendo para recoger la colilla de su cigarra cuando usted la tirará.

Por una cajetilla de tabaco de a 0'30 se pagaban en Madrid cinco duros.

Por una piedra de mechero, 22 pesetas.

Medicamentos no existían desde hacía tiempo. Uno de los pocos que quedaban era el bicarbonato, por no necesitarlo nadie, pues eran muy raros los excesos de comida y los desarreglos gástricos.

Al entrar los nacionales, notaron que la gente llevaba abundancia de prendas de lujo y alhajas.

Al entrar los nacionales, los rojos que quedaban y que conservaban prendas de vestir robadas o alhajas sustraídas a los nacionales, procuraron camuflarse vistiéndose elegantemente con cierta distinción. Pero era

fácil descubrir el engaño, y ver que por debajo de ricos gabanes asomaban pantalones raídos y zapatos sonriéndose por todos los dedos de los pies.

Las iglesias están todas destrozadas por dentro. La de Santa Cruz era un almacén de viveres. En los altares se apilan los cajones llenos de zapatos y ropas usadas y demás prendas de vestir de los facciosos. La iglesia de Las Maravillas fué convertida en bodega de vinos, en la que no se ve por cierto más que coñac fabricado en Valencia.

Más apesar del cierre al culto de las iglesias, la religión no ha dejado de sentirse y practicarse intensamente en Madrid durante el dominio rojo, y a la capital de España no le han faltado sus catacumbas, donde rendir culto al verdadero Dios, como en la antigua Roma de Nerón.

Clínica ALOMAR
«Enfermedades Sexuales»
BLENORRAGIA
Venéreo - Sífilis - Matriz
Curas pre-matrimoniales
Salones separados
Lorenzo Vicens, 3, (Travesía J. Anselmo Clavé), Teléf.

Majórica Hotel
Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

RADIO NACIONAL

La reelección del Sr. Lebrun

El Papa hablará el domingo por la radio.—Ha nacido el primogénito del Rey Zogú.—Todos los jóvenes alemanes formarán en la Juventud Hitleriana

Versalles.—El resultado de la elección presidencial ha sido:
Lebrun, 506 votos.
Cachin, 74.
Herriot, 53.
Goddard, 50.
Buisson, 16.
Piétri, 10.

Paris.—Mientras que la gran mayoría de los miembros de la Asamblea, puestos de pié, aplaudían frenéticamente al darse a conocer el resultado de la elección de Lebrun para la presidencia, los diputados comunistas gritaban «¡Dimisión, Dimisión!»

En medio de un gran tumulto el presidente de la Cámara ha proseguido la lectura del escrutinio y ha dicho:—Habiendo obtenido Lebrun la mayoría de los votos, le proclamo Presidente de la República.

Estas palabras han sido seguidas de ensordeceros aplausos de la derecha, centro e izquierda, mientras los comunistas siguen gritando «¡Dimisión! ¡Dimisión!» La Asamblea ha contestado cantando *La Marsellesa* a coro, después de lo cual el presidente del Senado ha declarado clausurada la Asamblea nacional.

Vaticano.—Su Santidad el Papa se propone dirigir una alocución al mundo católico, en latín, durante la

misa que celebrará el próximo domingo en la Basílica de San Pedro. Se cree que el Santo Padre aludirá a los distintos problemas internacionales que actualmente perturban a Europa.

Vaticano.—Esta mañana ha sido firmado un acuerdo radiofónico entre la Santa Sede y el gobierno italiano.

Tirana.—Ante el parlamento reunido en asamblea extraordinaria el presidente del Consejo ha anunciado el nacimiento del heredero del trono de Albania.

En el palacio real el rey Zogú rodeado de su familia ha recibido a los miembros del gobierno y a los delegados parlamentarios, quienes le han presentado las felicitaciones y los mejores votos de la nación.

Berlin.—En un decreto firmado por el Führer se establece que es obligatorio para todos los jóvenes de ambos sexos comprendidos entre los 10 y 18 años encuadrarse en las filas de la Juventud Hitleriana. A petición de los padres estarán dispensados los niños pertenecientes a los grupos étnicos danés y polacos. A los judíos se les prohíbe formar parte de la organización.

LA HERMANDAD DEL REICH BOHEMIA Y MORAVIA

Von Neurath llega a Praga

La capital festeja la llegada del Protector
Praga.—Dicha capital ha festejado el nombramiento del barón Von Neurath como protector de Bohemia y Moravia.

La ceremonia empezó con la llegada del barón a la estación del ferrocarril en donde fué saludado por los dignatarios del Partido dirigidos por el general Blaskowitz comandante del tercer grupo del ejército y por el jefe regional Konrad Henlein.

Pocos minutos después el nuevo protector subió a un gran coche descubierto y la procesión se dirigió por las calles principales en dirección a Hradschin. Todo el trayecto estaba atestado por una muchedumbre que agitaba banderas alemanas y checoslovacas y que saludaba con el saludo fascista. El día que era festivo en la capital de Bohemia se distinguió por la alegría y luciendo las casas y los paseos gallardetes con Svásticas y banderas checoslovacas.

La muchedumbre era más compacta en las inmediaciones del río Coidau.

En todos los lugares podían verse los miembros de la policía checoslovaca.

En la mañana del mismo día el doctor Hacha presidente checoslovaco dirigió una proclama al pueblo checo en la que se leía. Estamos en los umbrales de una nueva era en la que no se conocen los gobernantes ni los gobernados sino solo los protectores y los protegidos. Estas son las manifestaciones de los periódicos de Praga los cuales también relatan la carrera distinguida del barón von Neurath protector del Reich.

Poco tiempo antes de las once la procesión llegó a Hradschin. La ceremonia de la presentación fué ejecutada por el general von Brauchisch comandante en jefe del ejército alemán y fué anunciada igualmente por medio de salvas. Después todos los dignatarios marcharon a la Plaza principal en donde tuvo lugar una gran parada militar.

Dice que el Führer continúa la obra nacional del Rey Wenceslao

El jefe de las fuerzas pronunció una alocución en nombre del ejército del Reich, que ocupó la Bohemia y la Moravia; en ella tras recordar que durante mil años estas regiones habían formado parte de Alemania, ahora es el ejército alemán quien asume la defensa de este territorio, y dirigiéndose al ilustre personaje le dijo: Por voluntad del Führer seis

vos el «Reich-Protector» encargado de llevar por buen camino las relaciones con estos nuestros hermanos.

El «Reich-Protector» Von Neurath ha contestado agradeciendo estas palabras y expresando su mas viva satisfacción por habersele elegido para tal cargo, que procurará ejercer para el bien de todos, ha terminado pidiendo que se uniesen al grito de «Heil Hitler!»

El Barón Von Neurath ha recibido la visita del presidente del estado Dr. Hacha, y ha pronunciado un discurso diciendo que es un honor para él venir a ser el continuador de la obra del Rey Wenceslao, que ahora ha sido reemprendida por el Führer, tras el fracaso de los Habsburgo burgos ha logrado unir a los dos pueblos y será para mí una gran felicidad el poder conducir a Bohemia y Moravia por el camino de la paz y la justicia; y para el cumplimiento de esta misión pido la colaboración del pueblo checo.

Acto seguido revistó a las tropas alemanas que estaban formadas en la plaza del Rey Wenceslao.

Manifestaciones de Von Neurath

Un diario de Praga inserta unas declaraciones de Von Neurath, el cual entre otras cosas dijo, que la situación actual es una honorablenente entre checos y alemanes. Estamos al principio de una nueva era en la que no habrá gobernantes y gobernados, sino defensores y defendidos.

Polluelos

Prat y Leghorn, de todas edades Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas. 1.º y 2.º año puesta, véndense.

AVICOLA JULIA — Porreras

Con envase gusto japonés

Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES.

CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLENORRAGIA** por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida, 9 (junto al Borne).

BORN Sábado de Gloria **GRAN GALA**
YO Y LA LUNA
por **TITO SCHIPA**